
Задание №4 для подготовки к диагностической работе МЦКО 
 
1. На столе установили два незаряженных электрометра и соединили их медным стержнем с 
изолирующей ручкой (рис. а). Затем к первому электрометру поднесли, не касаясь шара, 
отрицательно заряженную палочку (рис. б). Не убирая палочки, убрали стержень, а затем убрали 
палочку. 
 

 
 
Ссылаясь на известные Вам законы и явления, объясните, почему электрометры оказались 
заряженными, и определите знаки заряда каждого из электрометров после того, как палочку убрали. 
 
2. Три одинаковых резистора и три одинаковых идеальных диода включены в электрическую цепь, 
показанную на рисунке, и подключены к аккумулятору в точках В и С. Показания амперметра равны 
2 А. Определите силу тока через амперметр после смены полярности подключения аккумулятора. 
Нарисуйте эквивалентные электрические схемы для двух случаев подключения аккумулятора. 
Опираясь на законы электродинамики, поясните свой ответ. Сопротивлением амперметра и 
внутренним сопротивлением аккумулятора пренебречь. 
 

 
 
3. Источник тока, два резистора и ключ включены в цепь, как показано на рисунке. При разомкнутом 
ключе на резисторе R1 выделяется мощность Р1 = 3 Вт, а на резисторе R2 – мощность Р2 = 6 Вт. Какая 
мощность будет выделяться на резисторе R1 после замыкания ключа К? Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь. 
 

 
 



4. Какая тепловая мощность выделяется на лампе 4 в цепи, собранной по схеме, изображённой на 
рисунке? Сопротивление ламп 1 и 2 R1 = 20 Ом, ламп 3 и 4 R2 = 10 Ом. Внутреннее сопротивление 
источника r = 5 Ом, его ЭДС  E  = 100 В. 
 

 
 


